



A világ bármely törvénye széke azt tenné, a mit tesz a nyiregyházi. Igen természetes. Följelenenek neki egy büntetést, a törvényszék megindítja a vizsgálatot, elfogadja a gyanúsítottakat; a körülmények odamutatnak, hogy a bűn elkövetett; a száz meg száz ivre menő vizsgálati iratok, a tanuvallomások, a befogottak vallatása, a terhelő tanu, az apának gyermeke, odavallanak, hogy bizony lehet itt kereskedni.

Azt hisszük, hogy minden józan gondolkodású egyen elismeri?

Nem értjük tehát, hogy miért kellene ide más törvényszék? Vallatni, vizsgálni, bünt kideríteni, melynek elkövetésekor nem hittak szemlélő tanut, bizony csak szokásos eszközökkel lehet. Nem értjük, honnan vehetnék a sakterek azt a szabadságot, hogy például nekik külön lakás rendeztetnék be, s a bíró kérdő szava helyett pecsenyét és hort kapnának? . . .

Egyetlen ok, amit a törvényszék ellen fölhozhatnak, és amihez lehet szólni: az ügy hozzatalmis lebonyolítása.

De ki annak az oka? Nem a törvényszék, hanem az a banda, mely egy holttestet elrabolt, felöltöztetett, s rábizva a huliámokra, igyekezett megakasztani az igazságszolgáltatásnak menetét.

Ha az a bünszöveget közbejuttatott és ily kiszámított módon igyekezett föl tartani az igazságnak sújtó karját, azért majd meg fog lakolni. Mert az igazságot elnémitani nem lehet.

Mindenek felett legyen igazság! és azt majd kifogja mérni a nyiregyházi törvényszék. Addig pedig várjunk, és ne igyekezzünk szítani a szenvedélyek tüzeit, ne igyekezzünk épen az országában hazánk bírói karától szegénységi bizonyítványt állítani ki.

A szerencsétlen ügy, mely az eszlári sakter gyűlésből származott, a törvényszék kezében van, majd elvégzi az vele, amit a törvény parancsol.

Ne vegye magára, akinek nem inge, sem az országában, sem azon kívül. Ugy sem tehet az ügyben semmit a külső okoskodás, de árthat a társadalom békéjének. Azt pedig senki sem óhajtja.

Várjuk be nyugodtan a törvényszék vizsgálatának eredményét. Abból majd kintünk: hogy mi történt hát Eszláron?

### A magunk ügyei.

Nov. 15.

Sz. kir. Debreczen város törvényhatósági bizottsága, holnap közgyűlést tart.

## Danton és Marat.

(DUMAS SÁNDOR „Ingenuus” című történelmi regényéből.)  
NEGYEDIK RÉSZ.

XIX.

### A zendülés.

A legénység ügében elindult, sztan kis tért nyervén, hála az ijedségnek, mely az utolsó csoportokat megriktította, vágatva mentek által és valóságos zavar állott elő a kíváncsiak között, kik egyébre találtak.

A párisi felkeléseknél, mindig két különböző elem találtak; a lázító — ki elől áll, hogy a rendetlenséget elkezdje, és a kíváncsi, ki mögött a lázító magát védi, ha a dolgok már folyamban vannak. Csakhogy akkori időben szép játékok tettek a lázítókat; ők kihívták az órágeget és ellentálokat. Mély meggyőződésből, vagy lelkiismeretből — maguk rovására dolgoztak vagy a fizetők rovására, de mindenesetre dolgoztak.

A lovasok támadása minden kíváncsit szétkergetett: csak a lázító maradtak helyükön.

A kíváncsiak közül Rétif és Ingenuus kísérlették meg az elszaladást, egy tömege a megijedt embereknek, külön választva őket egymástól, és Rétif a lábak, kezek, parokák és kalapok elrettentő zűrzavarába jutott, melyek uraikat keresték vagy uraik által kerestettek.

Ingenuus, ki egyedül maradt, borzasztó kiáltásokat tett minden kantárszár

melyen több e város érdeklő ügy fog elintéztet nyerni. Miután a városi ügyek iránt nem sok érdeklődést lehet tapasztalunk, jónak látjuk egy pár ügyre felhívni a figyelmet.

Kassa, a régi felső Magyarország fővárosa egyetem után áhítzik s kéri a hatóságot, hogy pártolja törekvését.

Kassa a mi történelmünkben nevezetes szerepet játszott a multban, jelenleg fontos nemzelisták szempontból, de nem elég ok az arra, hogy a harmadik egyetem székhelye legyen.

Szerintünk a közgyűlés Kassa óháját nem pártolhatja, sőt kifejezést kell adnia annak, hogy a harmadik egyetem székhelye nem Kassa, nem Pozsony, de Szeged legyen, miután a város eddigi közönye miatt, gondolni sem szabad — Debreczenre.

Pedig van-e illetékesebb és a mi főbb minden tekintetben alkalmasabb székhely Debreczennél. Nincs! És ha a város kezét fogja a tisztántul egyházkerülettel erősen működőnek, alig ha Debreczen nem lenne a győztes?

Es ezt a kérdést ne ejtse el a bizottság. Meg kell kísérteni: hogy mit lehet tenni?

Tanácsi előterjesztés is lesz a lakotanya ügyében. Nem vagyunk értesítve, hogy miként hangzik az? De reméljük, hogy a lakotanya építése stürgősnek és elöázhatatlannak lesz kijelentve.

Fölös dolognak tartjuk előnyeit sorolni. Oly számok és oly nagyok azok. A közgyűlés jelentékeny szolgálatot tesz a város anyagi ügyeinek az építés elrendelésével.

A honvéd temetőben emléket állítanak föl.

Nagyon helyes. Ez a mi kegyelet adónk, melyet lerovunk egy szomorú emlékirat.

De vajjon nincs-e a multban sok oly esemény, amelyet nem rézesítettünk kellő figyelemben?

Nagyon sok van . . . Majd elsoroljuk egyszer, mert hisz nem lebettünk érzelketlenek saját multunk iránt.

### Téli gyógyhely hazánkban.

(Eredeti tudósítás)

Uj-Tátrafüred, nov. 11.

Tj-Utrafüred a jelen időnyvel a téli klimatikus gyógyhelyek sorába lépett, hasonló berendezéssel és kezelési módokkal, mint a Dawosban és Görbersdorfbán divik, de ennél határozottan nagyobb égalji előnyökkel és természetesen kedvezőbb gyógyeredményekkel is.

Mint az első ilyenmű intézet az országban s egyáltalában mint az első magyar téli gyógyhely, mely nagy gondnal s költséggel van berendezve, megérdemli, hogy a közönség pártolja.

nélküli ostoba ló ijedten ágaskodó kirugasától, mely őt érte.

Elrongyosodva, összebonyolalva, összeserülődve, közel volt hozzá elesett, — midőn hirtelen rémítő kiabálásra, egy ifjú ember elé szaladt s több embert felbuktatván, hozzá jutott; derekán keresztül karolta, felemelte oly erővel, milyenre őt képesnek senki se tartotta, magához huzta és így szólla hozzá!

„Mademoiselle! Mademoiselle! si-castink.

„Uram! Mit akar ön? En Mademoiselle ont a zavarból kiszabadítom! Hol van atyam?”

„Atyáról van kérdés ugy-e? Ön agyon nyomatik itt! Vagy talán meg is ölelik!”

„Istenem!

„Használja fel ön e szabad tért, mely itt képződött.

„Az atyám?”

„Fel, fel — az őrség löni fog! a töltesek vakok! — Jöjjen kisasszony — jöjjen.”

Ingenuus nem állott ellent többé, midőn a hátra nyomult lázító dühös kiáltásait, midőn a setétségben működő lovasok káromkodásait meghallotta. Egyszerre csak egy pisztoly lövés hallatszott, mely Dubois parancsnokot a vállán találta, sértette meg.

Dühösen kiálta lovasainak, hogy töltesek!

Lovasai engedelmesskedtek.

A tüzelés megkezdett, s már az első sortűz után 10—12 holttestet lehetett az utcza kövezetén megszámolni.

Azonközben elfordult Ingenuus, ismeretlen szabadjója által gyorsan tovább

Eddig a télen bajba esett beteg, aki hónapok- és éveken át kiterjedő klimatikus, életrendi és vizgyógyászati kezelést igényel, a külföldre ment segélyt keresni. Ma már megtalálja Uj-Tátrafüreden is magyar társaságban.

Az intézet tulajdonosa a betegek helyes gyógykezelése, kényelme ellátása és szórakozásáról gondoskodott. Minden folyosó, tornász, ét-terem, olvasó, billiárd és játékszoba, úgy mint a fűrdőhelyiségek is fűtve, s jó ventiláló készülékkel vannak ellátva. Azon felül van arról gondoskódva hogy a beteg sokat lehessen a szabadban.

E célra szolgál több napfűlke, félig üvegezett napos terrász, fedett sétány, s különösen a téli kert, mely páratlan a maga nemében, mint a minővel egy gyógyhely sem dicsekedhetik.

Ez egy nagy csarnok, dének üvegezett falal, melyben egy valóságos erdő van képpiselve a tölveitük minden fajából.

Emitt egy csoport erdei fenyő, amott egy fiatal lucz liget, melynek alja törpefenyőbokrokkal van beszegélyezve, míg másfelől zöld ligasok és fűlkék láthatók sötét fenyők által boltozva, s kényelmes padok és asztalokkal ellátva. Itt-ott fehérlő szobrok, kő és mohacsoportozatok egészítik ki az összhangzást, mely alatt a beteg könnyebben felelji a szomorú valót s valóságos erdőben véli magát.

A téli kert tömésére többnyire nyáris, oly intenzív fenyőszaggal, hogy a betegek közül sokan inhallációznak használnák. Egy másik fedett sétány lejtős, jobbra s balra zöld fenyőfállal berakva. Ez arra szolgál, hogy a mell-betegek felfelé menve tüdejüket tágitóak. Mindezen séták a téli kerttel együtt a lakó-ét- s társalgó helyiségekkel összekötötésben állnak.

### UJDONSÁGOK.

\* Jön a zsandár. Az állami csendőrség intézménye újévben országsszerte felállítatik. Debreczenben 6 r á l l o m á s lesz, s a hivatal számára már keresik az alkalmas helyiséget.

\* Városi közgyűlés tartatik holnap délelőtt, mire újból figyelmeztetjük a bizottsági tagokat.

\* Felhívás. A helybeli országos vadóvó egyesület tagjait tiszteltetel felkértem, sziveskedjenek f. november 20 án deután 3 órakor hivatali helyiségben rövid tanácskozmányra összegyűlni. Targy: a főkegyelet megalakítása. Az ovrvadászat korlátozása. Tóth Mór az országos vadóvó egyesület tagja.

\* Köszönet nyilvánítás. Ugy azon egyesek és testületek, kik felejtethen jó nóm végtisztességtetele alkalmával gyászoló hajlékomban résztvevő szívvvel megjelentek; valamint azok is, kik rokoni vagy baráti érzelmök s kegyeletos emlékezők jelétül, az ő bus ravatalára koszorúkat tettek; nem különben azok is, kik

vonszoltatva azon város rész felé a melyben lakott, mialatt szakadatlanul ismételte: „Atyám! hol van az én atyám?”

„Az ön atyja kisasszony, kétségen kívül házába tért vissza, azen reményben hogy ont is ott találja . . . hol lakik ő? — hol lakik ön?”

„A Bernardirok utcájában, a Veautér mellett.”

Tehát vezessen el ön engemet ama oldalra, — mondá a fiatal ember.

„Nagy ég! Uram! én keveset ismerem Paris, vizonzá Ingenuus — egyedül sohase megyek ki, s azon felül e pillanatban oly zavart is vagyok . . . Oh! Atyám! szegény atyám! talán csak nem esett semmi baja!”

„Barátom — kiáltá az ismeretlen egy emberhez fordulva, ki ugyan azon uton látszott haladni, melyen ő; — „múttassa meg ön nekem a Bernardinok utcáját.”

Az ember meghajta magát, a nélkül hogy felelt volna, és inkább mint vezető, mint mellettk elmenő haladt tovább elől, ki sziveségből teszi azt.

Három vagy négy száz lépés után felkelt Ingenuus: Oh! itt vagyunk! a mi utcáinkban vagyunk.”

„Jó! most tehát nem fél ön ugy kisasszony, mint előbb ugye, mióta a házat megismeri.

„Nem! uram! — vizanzá Ingenuus, — „Nem.”

És még mindig remegve, mennél közelebb jött a házhoz, annyival inkább megkötöztette lépéseit.

Végre Retif ajtajához érkeztek, egy homályos mélyedésében e homályos ma-

akár személyesen, akár baráti levelekkel felkerestek, hogy sebzett szívem mebbanátat vigasztalják enyhítsék. — Jónak látjuk, hogy Debreczen 1882 nov. 12. Dalmán.

\* A hus ára 50 krajczárban megállapítva a következő hétére.

\* Erős fagy volt a mult éjjel, ószi időnyben másodsor. A mai nap lyamán ismét eső esett.

\* A főiskolai tápintézet az évenként szokásos segély-gyűlést megkezdett és szép eredményvel zárta.

\* A Szigligeti ciklus első adása szombaton lesz, elő fog adni „Trónkereső” tragoedia. Az előképlet s alkalmi költemény elszámlózi meg.

\* A hírlapírók egyesülete tartott Budapestben a Pokorny-Kenezy ügyben, de az első értekezlet nem meglapodásra.

\* Nyomdász-lázadás készül hírlapozók mind Bécsben, mind Pesten évek óta eredménytelen küzdelem folytatnak a vasárnapi szünetért. De a ketlen kiadók nem törődnek a jogos váánalommal, és vasárnap este és éjjel szintyug dolgoztatnak, mint egyébként látva, hogy minden küzdelem haszontalan békés uton, a bécsi nyomdászok ezbe keztek. Eddig összegyűjtöttek több mint ezer forintot. Mihelyt 25 ezer forint összegyűl, kikiáltják a strikot. Addig pedig minden olyan szedőt, a kinek foglalkozása nincsen, saját költségtükön Németországba utaztatnak. A strike kikiáltása után csak a vasárnapi munka teljes megszüntetése alapján fognak alkudozni a kiadókkal. Erre a célra már a budapesti szedők is gyűlést rendeztek. Alig két hét alatt több mint 1000 frtot gyűjtöttek a bécsi bizottság számára, s mihelyt a bécsi cenzúrák elérték, a budapesti szedők is megkezdik a strike ot.

\* Ipariskolákról terjedelmes jelentés bocsátott közre legközelebb, melyről még bővebben meg fogunk említeni.

\* Vájjunk el most a jeleni Bécsben. Az utóbbi napokban egyaránt érdekes elválas esetek. Nehány nap múlva véget ér egy hírneves művészi válopere s a bir maris új elválasról beszél, mely egyaránt érdekli a művészi világ s a társaságot. Az elsőköz tartozik a szünet utóbbihoz a férj, egy magyar gavalak ki nősütlése óta meglehetősen visszavonott él. „Egész Bécs” beszélt ezelőtt hat évvel házasságukról. A szőke hajú, szemű művésznő drámai hírnevének tőpöntjén állott akkor; sokat autogt baratsagos viszonyáról egy kedves bécsi művészhöz, a mely viszony alkalmasint egybekeléshez vezetett. Ma . . . ezt a „ha-t különböző vána-

gános utczának, melyet csak egy a förgőszébe hntázó veres lámpás világított meg.

Ingenuus csak most meráztelt, annak ki őt megszabadította, — a szemébe nézni.

Egy nemes arcú és cinos termelt fiatal ember volt, — ruhái kisé rendeltenséget tanusítottak; feisttőit hajából félhőneműjéből gerjedelmes jó illatja — a magasabb államférfiut árultak el.

Mialatt Ingenuus, szemérmesen tekintve reá köszönetet mondott neki; szőnek taláta őt a fiatal ember, és merész pillantásokkal adta neki azt tudtára.

Ingenuus kiszabadítá karjait, az ismeretlen karjaiból.

„Nem fogja ön felajánlani, hogy kisí felmenjek ha meszire nem is, hogy meggyőződjek, hogy ön teljes biztonságban van? — kérdezé Ingenuust szabad hangon, mely akkor a társadalom azon osztályának tulajdona volt mely magának semmit sem szokott megtagadtatni engedni.

„Uram! — felelé Ingenuus — „miután atyám nincsen ideháza, nem vállalhatom magamra, hogy az ön belépésénálam megengedjem.

De hogy megyen be aztán kegyed egyedül lakására?”

„Van kulcsom, . . . a tornász kulcsa nálam van.”

„Ah igen! Jólvan . . . ön szép! — gyermek.”

„Uram, — mondá Ingenuus felsőhajtva, mely egész aggodalmát elárulta.

(Folyt. köv.)

tokban kolportálták. egy szép reggel megművésznő egybekelés gvallással. Intim közzécsatolták a nő még az esküvő nappal. Azóta három négy megunta a családi tük a dolog vége — „div

\* Nincs többé a temesvári dohánygiban olyan szivarok, k a szívás alkalmával a dohányzó közönség nagyon megriadt, s e nagy trafikái egy pénztár is megérezte a pénzügyér a dohán és a közönség megnyegésnek vélte, hogy 1881 első felében szivarok, melyek közpeldány is származott vizsgáltassanak egy v e g y e s b i z o t t m e l y b e n a m e g y e i é s v á b b a r e n d e l e s e g, a s a g y o h á n y g y á r e g y n e k k é p v i s e l v e, d e a z k i r. k ö z j e g y z ő i s m e g

\* A gyarmati hon deczemberben lede Bode Gyula királyi Gabor vizsgálobíró a közik kirandulni a tar közlése végett. Jogász deklódással néznek elemetelenek, ennél is in vizsgálobíró elmehábo vadlottakat és azok opát tartja szükésgesnek ügyész elleni azt, nem elmeháborodottak rögzött fanatikus gonot

\* A kispesti b v á t h A n d r á s e g y á t a l a d e l m e s f é r f i u, s ő t n e m a m i n ő n e k t ö b b l a p t a r l e n k e z ő l e g s z o r g a l m a s m i n d e n f é l e t a j a l m a n y o t e s a k i e h a z a j a g y a t ö r e k e z i k. — M a f ü n n i s t e r i u m n a l, k e r v e : h o g y ő t a n a l m á n y a i t r i e m n á l b e m u t a t h a s b a n P e t a m e g y e a l i s p á n H o r v á t h b e k e s s é g e s, t i s e m b i z o n y i t a t j a j o b b j e l e n t m e g t ö l e e g y r ő t a l a l m á n y u „K é n g ö z s z b e i r a s a b a n é s r a j z b a n. A n d r á s k a t h o t a s e s z k ö t a n i a h e t é r z e k n e k a f ö l d a i t t é l ő á l l a t o k

\* A vándor ma golyák és fecskék, évek a délvídeken; eg szetbuvár észlelése s ökörszem egészen pus dalmagyarországi termulát legközelebbi válnak oka behatóbban f

Ki a gy Gyalafehérvárról nek: Felső-Maras-Varac koloe ottani lakost, k közé tartozott, mult ok éjjel meggyilkolva találotté volt hasítva.

Az esetről értesül nal intézkedett, hogy a zottaáigilag megszemlélt futár által értesítette e ságról a gyalafehérvári honnan bírói bizottság

E bizottság a hull tüztesen megvizsgálta, okvetlenül halálos tomp mely tütekek a hulla me fozejellet ejtettek. Gy mennyiségű szeszt tartakát találtak, melyből hogy az illető ittas állott meg.

A bíróság kinyom zán Nikolae meggyilkó éjjel hol járt, hol mulat ságában volt és nyom a gyilkosság szinhelyéig részleteit és a tetteseket kinyomozni. Este é

akár baráti leveleket...  
 sebzett szívem...  
 tal enyitnék...  
 1882 nov. 12. Dalm...  
 a 50 krajczárban...  
 rekező hirtre...  
 volt a mult éjjel...  
 odszor. A mai nap...  
 esett.  
 ai tápintézet...  
 os segély-gyűjtés...  
 ep eredménytel...  
 eti ciklus első...  
 sz első fog ad...  
 gredia. Az elő...  
 Köhmeny elszá...  
 ók egyesülete...  
 a Pokorny-Kenedi...  
 értekezett nem...  
 lazadás készül...  
 Bécsben mind Bu...  
 dménytelen küzde...  
 pi szünetért. De a...  
 törődnek a jogos...  
 arnap este és éjjel...  
 ak. mint egykor...  
 zudélem hasztalan...  
 nyomdások ezbe kap...  
 tettek többet mint...  
 lyt 25 ezer forint...  
 a strikot. Addig pe...  
 zedő, a kinek fogl...  
 kötségekön Német...  
 A strike kikiált...  
 munka teljes meg...  
 guak alkudozni a ki...  
 ra már a budapesti...  
 edeztek. Alig két hét...  
 rtot gyűjtöttek a bé...  
 s minhelyt a bécsiek...  
 budapesti szedők is...  
 ról terjedelmes je...  
 re legközelebb, mely...  
 g fogunk emelkedni...  
 ost a jelző Bécs...  
 ban egymást érték...  
 setek. Nehány nap...  
 rneves művész va...  
 j elválasztól beszél...  
 a művészi világ...  
 közők tartozik a né...  
 gy magyar gavalier...  
 tésben visszavon...  
 eit ezelőtt három...  
 szöke hajn, ké...  
 al hirtvének te...  
 sokat süttögt...  
 ol egy kedvet...  
 mely viszony al...  
 z vezetőit volna...  
 stülönöző változ...  
 csak egy a for...  
 lampás világított...  
 t marasztalt, annak...  
 a szemébe nézni...  
 es csinos termé...  
 hai kissé rendet...  
 stított hajából fe...  
 jó illataja — a...  
 untak el...  
 szemérmesen te...  
 ondott neki; szép...  
 mber, és merés...  
 zti tudára...  
 karjait, az isme...  
 janiani, hogy kiss...  
 m is, hogy meg...  
 jes biztonság...  
 et szabad hang...  
 azon osztályának...  
 csak semmit sem...  
 gedni...  
 Ingenue — „mi...  
 za, nem vállal...  
 az ön belépését...  
 e aztán kegyed...  
 a tornász kul...  
 ön szép! —  
 Ingenue felső...  
 alalmát elárulta.

ban kolportáltak. Elég az hozzá, hogy  
 y szép reggel meglepte a bécsieket a  
 vészről egybekelésének híre a magyar  
 vallással. Intim körökben azon pikáus  
 zletet csatolták a hírhez, hogy a fiatal  
 még az esküvő napján is vissza akart  
 pni. Azóta három év telt el, a művész  
 egunta a családi tűzhely boldogságát és  
 dolog vége — „divorçons“.

\* Nincs többé robbanó szivar!  
 a temesvári dohánygyárból az utóbbi idő...  
 n olyan szivarok kelettek ki, melyek  
 szivás alkalmával felrobbantak. Miután  
 dohányzó közönség a rémbirektől kissé  
 nagyon megriadt, s e riadást a kis és  
 nagy trafikárai egy füst alatt az állam...  
 tár is megérezte és meginslette volna,  
 pénzügyér a dohányjövendék érdekében  
 a közönség megnyugtatósa végett szük...  
 esnek vélte, hogy az említett gyárban  
 31 első felében sodorított brittanika  
 varok, melyek közül a fölrobbant dísz...  
 dány is származott, — alaposan meg...  
 zsgáltassanak egy ad hoc választott,  
 egyes bizottság által, —  
 helyben a megyei és városi hatóság, to...  
 ábbá a rendőrség, a pénzügyigazgatóság  
 a gyohánygyár egy egy taggal legye...  
 nek képviselve, de az eljárásához még egy  
 ir. közjegyző is meghívassék.

\* A gyarmati vérengzés ügyén...  
 en decemberben lesz a végtárgyalás...  
 edo Gyula királyi ügyész személyesen  
 gja a közvádloi szerepet vinni, Simon  
 labor vizsgálóbíró a helyszínerre szándé...  
 zók kirándulni a tanukihallgatások esz...  
 zölése végett. Jogász körökben nagy ér...  
 leklődéssel néznek eléje a bűnpör kime...  
 telésnek, ennél is inkább, mert míg a  
 vizsgálóbíró elmeháborodottnak hiszi a  
 vádlottakat és azok orvosi megvizsgálta...  
 tarta szükségeket, addig a királyi  
 ügyész ellenzi azt, mert a vádlottakat  
 nem elmeháborodottaknak, hanem meg...  
 rögött fanatikus gonosztevőknek tartja.

\* A kispesti bombakészítő Horváth András egyáltalán nem olyan veszedelmes férfi, sőt nem is az — mint a  
 a minőnek több lapársunk kikürtölte; el...  
 lenkezőleg szorgalmas gépész ember, aki  
 mindenféle találmányokon töri a fejét, de  
 csakis hazája vagy a gőzhajó hasznára  
 törekszik. — Ma fönn járt a belügymi...  
 niszteriumnál, kérve: eszközöljék ki azt,  
 hogy ő tanálmányait a hadügyminiszte...  
 riómnál bemutathassa; innen azon...  
 ban Petmegeye alispánjához utasították. —  
 Horváth békességes, tisztoséges voltát mi...  
 sem bizonyíthatja jobban, mint hogy most  
 jelent meg tőle egy röpiv, mely a saját  
 találmányu „Kéngőz-szerkezetet“ mutatja  
 be írásban és rajzban. E gépevel Horváth  
 András hathatós eszközt törekszik nyuj...  
 tani a kertészeknek a növényeket pusztító  
 föld alatti élő állatok és férgek ellenében.

\* A vándor madarak, különösen a  
 golyák és fecskék, évről évre kevesebbül...  
 nek a délidéken; egy figyelmes termé...  
 szethvár észlelése szerint különösen az  
 ökörszem egészen pusztulófélben van. A  
 délmagyarországi természetudományi tár...  
 sulat legközelebbi választmányi ülésén en...  
 nek oka behatóbban fog tárgyaltatni.

**Ki a gyilkos?**

Gyulafehérvárról írják az „E-s“-  
 nek:  
 Felső-Maras-Varadjár Lekrazán Ni...  
 kolae ottani lakost, ki a jobbmoduak  
 közé tartozott, mult október közepén egy  
 éjjel meggyilkolva találták az utcán. Feje  
 ketté volt hasítva.

Az esetről értesült előjáróság azon...  
 al intézkedett, hogy a meggyilkolt bi...  
 zottságilag megszémieltessék, miért külön  
 futár által értesítette e borzasztó gyilkos...  
 ságról a gyulafehérvári kir. törvényszeket,  
 honnan bírói bizottság küldetett ki.

E bizottság a hullát felboncolta és  
 tüzetesen megvizsgálta, fején több erős és  
 okvetlenül halálos tompa ütést találtak,  
 mely ütések a hulla mellett talált véres  
 fejszével ejtettek. Gyomrában nagyobb  
 mennyiségű szeszt tartalmazó italt, pálin...  
 kát találtak, melyből világosan tűnik,  
 hogy az illető ittas állapotban gyilkolta...  
 tott meg.

A bíróság kinyomozta, hogy Lekra...  
 zán Nikolae meggyilkolt azon este és  
 éjjel hol járt, hol mulatott és kik társa...  
 ságában volt és nyomról-nyomra haladt  
 a gyilkosság színhelyéig. De a gyilkosság  
 részleteit és a tetteseket maig sem siko...  
 rült kinyomozni. Este éjjel tájaja egy et...

tani korszakában több jó barátja társasá...  
 gában mulatott, éjjel tájban, a különben  
 is iváshoz szokott ember érezte, hogy az  
 ital fejébe szállt és szédülni kezd, azért  
 hazakészült, de barátai marasztották.  
 A korcsmából senki sem kísérte ki,  
 mindnyájan ott maradtak s csak mintegy  
 egy óra mulva oszlott meg a társaság s  
 kiki ment baza. Menetközben mintegy  
 500 lépésnyire a korcsmától, egy más ut...  
 czában találtak egy embert a földön fekvé...  
 és még nevetve költögették, hogy menjen  
 haza. Minthogy azonban nem ébredt, néz...  
 ték meg jobban, akkor látták, hogy  
 halott.

A sötét éjlelben az egyik gyufát  
 gyújtott és akkor látták, hogy barátjuk,  
 ki alig egy negyed órával azelőtt távozott  
 tőlük. Vérében, összezuzott fejével feküdt  
 a szerencsétlen. A gyilkosságról azonnal  
 értesítettek a község biráját s a családot,  
 azután haza szállították.

A gyilkosság rejtély maradt eddig  
 és talán ezután is, mert a meggyilkolt...  
 nak haragosai nem voltak, mindenkivel a  
 legjobb viszonyban élt és soha sekivel  
 sem veszett össze; barátai is, kikkel az  
 este mulatott, feddhetlen muluak, mind...  
 nyáján ott maradtak z korcsmában s csak  
 egy óra mulva indultak onnan együtt  
 és úgy találtak meg együtt a meggyilkol...  
 tat. Legtávolabbról sem tudják, kire gya...  
 nakodhatnak.

**A legújabb csodabogár.**

Berlinből jön egy kis fűzet. Még  
 érezni rajta a nyomda szagát.  
 Magyar mű!  
 Czime:

A testnek és a színek.  
 gyengeség karak.

Olvassuk tovább:  
 „Természet szerinti gyógyítás Dr.  
 Müller főorvos világ hírt és csatlaltan  
 Miraculö-Präparate-nél.

Kitüntetés az aranyból való emlék...  
 pénzéből az Európai-társaság a tudomány  
 (Institut scientifique Europeen) Párisban,  
 tarsaságtól tudományos „Circolo promotore  
 Partenopeo litterario scientifico artistico.“  
 („I“ Einök becsület, ezelőtt olasz minisz...  
 ter oktatás.) Napolyban, czimzetes a be...  
 cületkereszt a főherceg Henrik Ausztria;  
 társaság emberiség a meuteni lovag hava...  
 sok tengeri; Instituto Academico Umberto  
 (társaság tudományostól Umberto).“

Megbolondult ez? El sem hinnök,  
 ha rá nem volna nyomva a kiadó czime,  
 a hol megjelent: Berlinban, 1882. F. Stabn  
 122a Wilhelmstrasse.

Hát a delognak ugy kellett történnie,  
 hogy Müller dektor könyvét le akarván  
 magyarra ia fordíttatni, keresett egy ma...  
 gyarul tudó embert. Valami szélhámos ki...  
 adta magát magyarnak s szótár után szó...  
 ról-szóra leírta a német szavak magyar  
 jelentését.

Az érdekes csodabogárból bemuta...  
 tunk néhány tagot olvasóink mulattatására:  
 „Természetnek belcseség igaznak bi...  
 zonyita tenyésztési ténynek hódolata gon...  
 doskodó, a ki meglepő minden álmódozót.  
 Valósággal ne ismerhetlen, hogy tenyész...  
 teni tény van nyomós természeti hajlan...  
 dóság- mert e kép fog megtartani vagy  
 sokasítani hódolatt

„Kell erősíteni nek lerontod, kell,  
 átváltoztatni a posványes vért, rendezni  
 emésztést, kiadni az izomszak és megújita...  
 ni kényszer az életnek.

Után elfogadás élenyt a tüdőkből, a  
 vér jut szövetből a testek, hogy itte éleny...  
 ja, kao a szert hasztalan a fentartésért,  
 kivin a tüdőnél, honnan várjuk elpárolog...  
 tot vagy kaptett a vitakhoz szervezekhoz  
 által a melyet teljesítünk a kipárolgásék.“

**S z i n h á z.**

**Furesa háboru.**

Operette 3 felvonásban. Straus Já...  
 nostól. Latabár Kálmán javára előadva  
 november 14 ikén.

Nem mondunk újságot azzal, hogy  
 a közönség hálás szokott lenni a mult em...  
 lékei iránt.

Mindenki tudja, hogy hazánkban La...  
 tabár Kálmán boldog emlékeztető édesapja  
 tiltette át az operettet, a mely a mi kö...  
 zönségünkre stimoló hatással van.  
 Latabárnak, a fiúnak, ki az operet...  
 tében jól ért a stimoláshoz, telt háza volt,  
 sok kihívása tapsa, éljenzése.  
 Szívem, mi kell egyéba? . . .

„Mi kell egyéb . . . ?  
 Volt más is. Egy szép csokor! La...  
 tabár szereti a virágokat.  
 A carrarai udvarnál huszároskodó ifjú  
 bölgy, sokáig nézegette azt a szinpadon.“  
 Kíváncsi vagyok, hogy mi jutott neki  
 eszébe e csokor szemlélésénél, s mért néz...  
 zett egy bizonyos szöglet páholyba? . . .

Könnyű volt neki, Vadnay kisasszony  
 is elemében volt. Ragyogtatta pompás ke...  
 délyét, csattogtatta kedves hangját, magá...  
 val ragadott mindenkit, s így Latabárt is.

A kardaloknok elfeledkeztek — ma...  
 gokról. A szerep nem jutott eszébe; de  
 egy valaki megmenté a becsületet  
 Elmondta ő maga.  
 Lám, lám! A római történet, hogy  
 ujjul meg! A Capitolium megmentése ju...  
 tott esztükbe!

Cservári kisasszonynak tulpiros kedve  
 volt. Kaczagott derűre, borúra. Hogy egy  
 kis zavar állt be a miatt, az nem tesz  
 semmit.

A fő a privát mulatság!

Iványi Mariska ismét szólózott. Meg  
 is dicserjük ismét a hangját. Hangzait az  
 szépen, de valami kard csörgés  
 még is levott belőle.

A fegyver, nem való asszonyok ke...  
 zébe.

A tisztelgés sokáig tartott; a  
 hölgyek megunták s egyik rész valira  
 kaptá, a másik pedig rátamaszkodott.  
 Milyen zavarba volt Aranyhegyi, mi...  
 kor „valiaz“-t kommandirozott.  
 „Azért azonban nem jön zavarba“  
 az okleveles kardaloknok!

Különbén a közönség jól mulatott.  
 — És az a legfőbb. Ezért elengedünk  
 mindent, még azt a táncot is, melyről  
 nem tudjuk mért jó? és el Ercezy Ferencz  
 ércztelenségét is.  
 Legyen mindenre fátyol borítva!  
 Jó nekünk így is!

**Sertéskereskedelmi csarnok Buda-  
 pest-Kőbányán.**

Kőbánya, november 13, Az üzlet vál...  
 tozatlan. —

Magyar öreg nehéz 59, fiatal nehéz  
 60—60½, közép 60—60½, könnyű 60—  
 61. — Szedett nehéz 56—57, közép 57½—  
 58½, könnyű 56—58. Romániai, ha...  
 konyi nehéz 60—61 átmeneti, közép 59  
 —50 átmeneti, könnyű 58—59 átmeneti,  
 eredeti nehéz 57—58, átmeneti, könnyű  
 55—56 átmeneti. Szerbiai nehéz 61—61  
 fél átmeneti, közép 59—60 átmeneti, köny...  
 nyű 58—59 átmeneti.

Az árak bizlatl sertéseknél páronkint  
 45 kilós és 4% os levonással kilogram...  
 monkint értendök.

Romániai és szerbiai sertések, me...  
 lyek mint átmenetiek adattak elvevőnek  
 páronkint 3 aranyban vám fejében meg...  
 térítettik.

**Terményárak a debreczeni piacon**

(Nov. 15-én.)

Egy m. mázsa	felső, közép, alsó.
Buza . . .	9.00 8.80 7.00
Kétszeres . . .	6.20 7.10 7.—
Rezs . . .	6.20 6.10 6.00
Arpa . . .	5.30 5.20 5.70
Zab . . .	5.60 5.50 5.40
Tengeri . . .	5.20 5.10 5.00
Kéles . . .	6.80 6.70 6.60
1 zsák burgonya 50 kl.	1.10
100 kl. azalonna	70, 69, 68 frt.
100 kl. háj . . .	70, 69, 68 frt.

A vásárbiroság.

**Előfizetési felhívás.**

Figyelmeztetjük és kérjük tisz...  
 telt előfizetőinket, kiknek előfizet...  
 stük m. hó végével lejárt, hogy újabb  
 megrendeléseiket mielőbb meg...  
 tenni méltóztassanak.

**Előfizetési árak:**

Félévre . . . . .	5 frt — kr.
Három hóra . . . . .	2 „ 50 „
Két hóra . . . . .	1 frt 80 kr.
Egy hóra . . . . .	1 frt — kr.

Előfizetést a hó bármely nap...  
 jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai  
 utalványok lapunk kiadóhivatalába,  
 főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen“ kiadóhivatala.

**DEBRECZENI SZÍNHÁZ.**

Csütörtök november 16-án

adatik:

**Serge Panine.**

Dráma 5 felv.

Pénteken:

**A dragonyosok**

Operette 3 felv.

Kezdeté 7 órakor.

**Az értéktözsdeéről.**

Cs. k. arany (vert.)	5.67.
„ „ „ (kör.)	5.66.
8 frankos arany.	9.48.
20 „	9.48.

**VASUT.**

**Debreczenből indul:**

N.-Várad—B.-pest felé d. e.	11 ó. 57 p.
„ „ „ este	9 ó.
Szatmár felé „ d. e.	4 ó. 15 p.
„ „ „ d. u.	3 ó. 49 p.
Kassa felé d. e.	7 ó. 57 p.
„ „ „ d. u.	3 ó. 39 p.

**Debreczenbe érkezik:**

Budapestről érk. d. e.	3 ó. 45 p.
„ „ „ d. u.	3 ó. 19 p.
Szatmárról „ d. e.	11 ó. 27 p.
„ „ „ este	8 ó. 30 p.
Kassáról „ d. e.	11 ó. 42 p.
„ „ „ este	8 ó. 07 p.

**Szabó József,**

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Biztos és gyors hatása vaz a nagyszerű  
 gyógyszerével bíró Spitzwegerich nö...  
 vényből előállított és mindenütt nagyra...  
 becült  
**Spitzwegerich-mell bonbonoknak**  
 Smidt Viktor és fiaitól Bécs, köhögés, re...  
 kedtség, nyálka, nátha stb. betegségeknel.  
 Csak valódi a gyógytárakban. (343.)

Hivatalosan megvizsgált, teljesen ártalmatlan készítmények az arczbőr szépítésére és fentartására!



## RAVISSANTE

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

A női szépség fehér, gyengéd, tiszta arczbőrön alapszik.

Hölgyek, kiknek érdekükben van ezt fentartani, ápolni, a nap és lég behatásától megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óta lélegzősebben ismert, általánosan kedvelt kitűnő arczbőr-zé-  
pítő készítményt, mely a hölgyvilág pipere-asztalán nélkülöz-  
hetetlenek és felülmulhatatlannak találtott.

Az arczbőr ápolására és szépítésére legjobban megfelelő, tökéletesen ártalmatlan alkatrészekből összeállított bőrfinomító és bőrszenny eltávolító készítmény, (nem kendőző!) mely a hölgyvilág általánosan elismerésében és kitüntetésében részesült minden további dicséret nélkülöz.

Nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 fnt 50 kr) használati kis " " " rózsaszín dobozban 1 fnt 50 kr) utasítással.

**SAVON RAVISSANTE** Dr. LEJOSSE-től Párisban. Gyengéd társnyófinom frissítő hatása miatt, melyet a bőrre gyakorol, ezen felette kellemes illatu szappan a legnagyobb elismerésben részesül, és kik évtizedek óta kedvelik, bizonyítják, hogy felülmulhatatlan, mert a bőr finomítására a legjobb tulajdonsággal bír.

Egy doboz ára 3 darabban 1 fnt 35 kr, darabja 50 kr.

**POUDRE RAVISSANTE** Dr. LEJOSSE-től Párisban. A párisi és londoni hölgy-világ és a legtöbb művésznők legkedveltebb arczpora. Láthatatlan, igen jól tapad, és teljesen ártalmatlan. A kik évek óta használják, meggyőződtek, hogy a RAVISSANTE ARCZPOR felülmulhatatlan a bőrnek természetes üdöséget, frissességet és egészséges, viruló ki-  
nézést kölcsönöz.

Nagy doboz ára 1 fnt, kisebb 60 kr, fehér vagy rózsaszín.

**KREME RAVISSANTE** Dr. LEJOSSE-től Párisban. Kipróbált készítmény, melynek — lefekvéselőtti — használatánál az arczbőr és kezek bársonyfinomnak, puhák és fehérek lesznek és maradnak. Bőrkütsékek és minden bőrszenny eltávolítatik. Veres orr és veres kezek természetes fehérszint kapnak: szóval az arczbőr, nyak, kar, ajk, és kezek finomítására s gondozására nélkülözhetlen.

Egy porcellán szelence ára 1 fnt 80 kr és 1 fnt.

**DEBRECZEN: Göltl N. és Dr. Rothschnek V. Emil urak gyógyszerteráiraiban**

## F o g f á j á s t

azonnal és biztosan megszűntet a

## RAVISSANTE-SZÁJVIZ

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Felülmulhatatlan, ezerszeresen kipróbált s legjobb hírnevű készítmény, valamint a beteg, úgy még egészséges fogak ápolására, épen tartására, teljes tisztítására és a foghús erősítésére. Naponta használatnál a foghús vérzését, a fogak od-asodását a fogak romlását meggátolja és a legkínosabb fogfájást (1 evőkanálnyi szájvíz, 3 kanálnyi ivóvíz vegyülékkel) egy vagy kétszeri öblítés után tökéletesen megszünteti s így feleslegessé teszi a fogak kihúzását. — Felöltöttek és gyermekek egyaránt használják legjobb sikerrel és ma holnap egy családnál sem fog e kitűnő szer hiányozni.

Egy eredeti üveg ára 1 forint.

## Ravissante-fogpaszta

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Legjobb, legfinomabb és teljesen ártalmatlan alkatrészekből — legnagyobb gondtal összeállított — készítmény mely gyöngén habzik, üdítő, rothadás-ellenes és mint erősítő, a fogakat folytonos vakító fehéren tartó szer felülmulhatatlan.

Eddig nem létezik oly száj- és fogtisztító szer, mely oly előnyöket öszpontosítana magában, mint a Dr. LEJOSSE által feltalált RAVISSANTE-különlegességek, melyek mindennapi használatnál ily hasonlíthatatlan jó eredményt biztosítanak a fogak szépségére és fentartására nézve, mint a RAVISSANTE-készítmények, melyek a fogakat megerősítik, megszüntetik és megakadályozzák a fogfájást s a foghús vérzését, valamint a fogakra oly káros fogkö lerakódását és a szájnak a legkellemesebb frissességet és üdöséget kölcsönzik.

Egy porcellán-szelence RAVISSANTE-FOGPASZTA ára 1 fnt.

Felülmulhatatlan és teljesen ártalmatlan a

## RAVISSANTE-FOGPOR

mely a fogakat hófehérre tisztítja, odvasodástól és bűzödéstől megóvja, a fogak természetes szíróket és fényeket megtartják és sem vegyileg, sem erőműveleg nem lesznek megtámadva.

Egy doboz ára 50 kr.

Budapesten nagyban és kicsinyben valódi minőségben kaphatók és levéllileg postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

**SVARC FRIDERIKÁ** illatszertárában, városháztér 9. sz.

**Raktár:** TÖRÖK JÓZSEF ur gyógyszerteráiraiban és a legtöbb vidéki gyógyszerteráiraiban.

Kitűnő, általánosan elismert készítmények a haj kihullása és őszülése ellen

Dr. LEJOSSE-től Párisban.



**RAVISSANTE hajkenőcs** mely a haját szépiíti és ápolja, a haj kihullását megakadályozza, a hajnövekedést megerősíti, a hajkorpa képződését meggátolja, a beteg haját új életre hozza és a hajnövekedést bámulatosan előmozdítja. Ajánlható azoknak, akik hajkenőcs helyett hajolajat használnak. Egy üveg ára 1 fnt.

**RAVISSANTE haj-ápoló olaj** Legjobb ővszer a haj őszülését megakadályozza, a beteg haját új életre hozza és a hajnövekedést bámulatosan előmozdítja. Ajánlható azoknak, akik hajkenőcs helyett hajolajat használnak. Egy üveg ára 1 fnt.

**RAVISSANTE haj-essencia** kitűnő hatással bír a hajtalaj tisztításán, mely a hajkorpa képződését megakadályozza, a hajnövekedést megerősíti, a hajkorpa képződését megakadályozza, a beteg haját új életre hozza és a hajnövekedést bámulatosan előmozdítja. Ajánlható azoknak, akik hajkenőcs helyett hajolajat használnak. Egy üveg ára 1 fnt 20 kr.

Ezen készítmények hatása csodálatos!

A kinek érdekében van hajzatát megtartani és a kopaszságtól megőrizve lenni, nem ajánljuk elléggé a RAVISSANTE hajszesz használatát a RAVISSANTE hajkenőcsnek vagy a RAVISSANTE hajolajjal. Évtizedek óta a legnagyobb elismerésben részesülnek hölgyeknek és férfiaknak és jó eredménnyel szolgálják tulajdonságaik miatt évről-évre nagyobb kö-  
lendőségnek örvendenek.

Budapesten nagyban és kicsinyben mindig friss és valódi minőségben kaphatók és levéllileg postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

**SVARC FRIDERIKÁ** illatszertárában a "virágkiosztó" városháztér 9. sz., valamint **TÖRÖK JOESEP** ur gyógyszerteráiraiban király-utca 12. sz.

## A triezsti kiállítási sorsjegyek huzása január 5-én.

1. főnyeremény 50,000 fnt. készpénz.

2. főnyeremény 20,000 forint készpénz.

3. főnyeremény 10,000 forint készpénz.

TOVÁBBA

1 nyeremény á 10,000 fnt. — 4 ny. á 5000 fnt. — 5 ny. á 3000 fnt, — 1000 fnt, — 30 ny. á 500 fnt, — 50 ny. á 300 fnt, — 50 ny. á 200 fnt, — 100 ny. á 100 fnt, — 200 ny. á 50 fnt, — 542 ny. á 25 fnt, összesen

**1000 nyeremény 213,550 fnt értékben**

Kimerítő nyereseményjegyzékek minden elárusító helyeken találhatók.

Egy sorsjegy ára 50 krajczár.

Megrendelések 15 krajczár postaköltség melléklése mellett a

a pesti magyar kereskedelmi-bank váltóházához intőzendők

Budapest, Dorottya utca 1.

Sorsjegyek elárusítása iránt forduljanak azonnal a fenti címhez.

IV.

## Halljátok és csodáljátok!

Hogy a számos utánrendelményeknek megfelelhessenek, kénytelen voltam egy nagy brittaniai ezüst gyártól a megmaradt „ujjonnan javított brittaniai ezüstöt” megvenni; ennek folytán az miután, vagyis helyesebben „mint nem ingyen” elárusítottam.

Az összeg előleges beküldése mellett, vagy 8.50 kr. utánvétel mellett menki a következő 53 tárgyat, a valódi értékének negyedrézért kapja.

- 6 drb. legfinomabb valódi aczélnyelű kés
- 6 " legfinomabb villa
- 6 " masszív evőkanál
- 12 " ugyanolyan kávéskanál
- 6 " dessert vagy gyermek kés
- 6 " " " " villa
- 6 " legfinomabb késtartó
- 1 " nehéz levesmerő kanál legf.
- 1 " tejmerő kanál
- 1 " tablett 30 cm.
- 2 " tranchir kés és villa

Az 53 db. ára ezélt 30 fnt volt, és ma összesen 8 fnt 50 kr-ért kapható.

Az 53 db. tárgy mindenikén: „Valódi ujonnan javított brittaniai” gyári bélyegzet olvasható és a legfinomabb ércből készülték, az egyedüli, mely 25 évi használat után a valódi ezüsttől meg nem különböztethető a melyért az alanti jótálló nyilatkozat szól.

Jótálló levél: Ezennel kinyilvánítom, hogy tőlem vásárolt minden brittaniai ezüstöt az egész összeget visszaadom, ha a tárgyak 25 évnél előbb megfeketednének.

A fentebbi garnitúrák óriási elárusítása miatt, ajánlandó leggyorsabb megrendelés és pedig e következő czégnél:

## Nelken L.

brittania-ezüst-gyári-főraktár

I. Mária Theresienstrasse No. 32.

U. i. A kinek a garnitúra nem tetszik, az minden szónélkül visszakapja pénzét. Tisztító-por a brittaniai ezüsthöz 15 kr-ért kapható egy nagy skatula.

(34)

Előfizetőknek  
Helyben és  
Egy évre 10 fnt.  
Fél évre 5 fnt.  
Előfizetési pénz  
főpiacz, VECSEY  
keztőségbe  
Előfizetőknek  
TELEGDI K. L.  
KAROLY könyv-  
nyomdájában.

Merő

(?) Ismét merő emlékeztünk.

Ezuttal nem közöl volt vezérlés nem a nihilizmus, nem a social-demokratia gyilokhoz, — csak tanító fejére volt ver, némely tanárnes bánati által.

Ugyan mi büny tanítónak?

Nagy, irtoztatogon, idegen nemzetközött, merész nemzetiség eszméje, ni, abban a kicsiben, mely egy nyak közt juthat.

És ezért a tanítóra. A gondvete őt. A gyilkos fejbört karczolta, a rencesétlenség nem.

Azonban a téma szó nélkül halmert hisz az ily büntetése a legszomnemzetiségi viszony.

Mondják, hogyzettség ellen izgatokicsiny, működésök minden intézkedéslehetetlen, hogy követelemény fejlődrekvéseikből.

Hát hiszen miogyon könnyen hívőhiszük az efféle hisz s csodálkozva t

„DEBRECZEN

## Felcsereált

(Zschocke el

Fordította:

VIII. A költővé

A tiszték gondosított a másikkak. — mint következik:

Federbuschni az üres Nagy vastag czopf a Be a basat, a mellett A hadsereget ez tesz A bor, kártya, szereit Feldmarschall legkö

„Tagadni akarod felujt dühvel a bakter, hogy ezt énekelte a léptem?”

„En tudom, hogy én semmit sem tudok a felet a bakter.

„Miért szaladtál te előlépni láttál,” kérde előlépni láttál.

„En nem szaladtam. Mit kiáltott fel szaladtál? — Hiszen sz

a mint végre itt a piacz. Igen félelemtől, n rászni egészen oda val szakos támadását nem

most is remeg egész test. „Köttesse guzsa